



打造乡村振兴齐鲁样板

强化农资供应 加强科技服务 拓展销售渠道

邹平供销社推动“三农”发展提质增效

本报讯(记者 董峰磊 通讯员 王丹 曲鹏飞 刘旭 报道)近年来,邹平市供销社以服务“三农”为宗旨,强化农资供应,加强科技服务,拓展销售渠道,充分发挥自身优势,全力推动“三农”发展提质增效。

强化农资供应 夯实丰收基础

邹平市供销社始终把农资供应作为服务“三农”的重要任务,抢抓关键农时,提前做好市场调研和需求预测,及时组织调运,确保农资不断档、不脱销。

积极联系货源。与国内外多家知名农资企业建立长期稳定的合作关系,确保化肥、农药、种子等农资产品的质量和供应。同时,根据邹平地区的土壤特点和农作物种植需求,引进掺混肥生产线2条,生产适合本地的农资产品,年农资供应能力达20万吨,为农民提供多样化的选择。

加强质量管理。大力实施“绿色农资”升级行动,严格执行农资进货验收制度,对每一批次的农资

产品进行质量检测,确保农民用上放心农资。建立健全农资质量追溯体系,能够及时追溯源头,保障农民合法权益。依托春耕、“三夏”“三秋”等农业生产时节,开展农资打假宣传,提高农民识假辨假能力,共同维护农资市场秩序稳定。

加强科技服务 提高生产水平

邹平市供销社积极加强科技服务,为农民提供全方位的技术支持。开展农业技术培训。邹平市供销社加强与山东农业大学合作,每年定期邀请农业专家、技术人员深入农村,向农民传授种植、养殖、病虫害防治等方面技术。充分利用农闲时节,组织开展培训活动,提高农民科技素养和生产能力,促进提升农业生产科学化、规范化水平。

推广农业新技术、新品种。依托与山东农业大学、山东种业集团合作机会,积极引进和推广适合邹平地区的农业新技术、新品种,如测土配方施肥、绿色防控、高效节水灌溉等技术,以及“山农47号”

“山农48号”“蜡质玉米”等农作物品种。通过示范推广,让农民看到新技术、新品种的优势。

提供先进农业服务。依托全系统320余台先进农机具、日烘干能力800吨的烘干塔、1.5万吨的粮食储备仓,建立产前产中产后农业服务综合平台,为群众提供农业生产一站式解决方案。强化现代信息技术应用,为农民提供农产品市场价格、供求信息、农业政策等方面的信息服务,便于群众合理安排生产和销售,降低市场风险。

拓展销售渠道 助农产品畅销

邹平市供销社积极拓展销售渠道,为农产品销售搭建平台。

开展农超对接活动。通过邹平市供销社遍布镇村的服务网点,深入开展农超对接活动,发掘地域特色,在各网点展示销售邹平水杏、西董小米、段桥丸子、码头金蝉、黄河蜜梨等时令特色农产品,拓展销售渠道。通过宣传推介、品尝体验等方式,让更多人了解邹平农产品的品质和特色,提高产品的美誉度,为农产品销售打开更广阔的市场,平均每年助力农产品销售2万余吨。

让邹平优质农产品走向更广阔市场。

建立线上线下平台。借助互联网的优势,邹平市供销社积极打造供销微信群、邹供优选小程序等农产品电商平台,将更多产品通过线上渠道销售。定期开展线上直播,强化产地直采,帮助农民将农产品销售给消费者,减少中间环节,提高农产品收益率。今年以来,累计组织举办知名洗化产品、农产品等专场电商促销活动40余场,在小程序等上线产品3000余件,充分让利消费者,提升邹平供销社的知名度和影响力。

开展农超对接活动。通过邹平市供销社遍布镇村的服务网点,深入开展农超对接活动,发掘地域特色,在各网点展示销售邹平水杏、西董小米、段桥丸子、码头金蝉、黄河蜜梨等时令特色农产品,拓展销售渠道。通过宣传推介、品尝体验等方式,让更多人了解邹平农产品的品质和特色,提高产品的美誉度,为农产品销售打开更广阔的市场,平均每年助力农产品销售2万余吨。

加强校园食品安全监管 保障师生饮食安全



本报沾化讯(通讯员 赵国兴 邵兆华 报道)10月21日,沾化区滨海镇人大联合市场监管部门,开展校园食品安全专项检查行动。

检查组深入学校食堂,细致查看洗消间、配菜间、烹饪间、储物间等多个关键区域。通过实地查看和询问,检查人员全面了解了学校食堂的日常管理情况,包括食品原材料的采购流程、进货查验机制落实情况以及食品安全员配备状况。检查过程中,检

查人员特别关注学校食堂环境卫生、食品储存、食品留样和餐饮具消毒等工作落实情况,逐一排查潜在风险隐患,确保每一个细节都符合食品安全标准。

滨海镇持续加大对校园食品安全的监管力度,从压实学校食品安全主体责任,同时通过开展各类培训,进一步提高学校食堂从业人员的食品安全意识和操作规范水平,为广大师生营造一个安全、健康的饮食环境。

韩店镇扎实开展 民族团结进步主题宣传

本报邹平讯(通讯员 于静雯 朱燕 报道)连日来,邹平市韩店镇扎实开展民族团结进步主题宣传活动,

大力营造民族团结浓厚氛围,全面铸牢中华民族共同体意识,奏响民族团结主旋律。

教育为基,启智润心共筑梦

韩店镇联合韩店学区,以“花开齐鲁石榴红·强国复兴共繁荣”为主题,精心策划开展了一系列民族团结进步主题宣传。西王幼儿园以“花开齐鲁·同心筑梦”为开篇,揭开了民族团结进步主题宣传的序幕,孩子们通过聆听多民族历史故事、动手制作民族人物彩塑、描绘心中最爱的民族服饰

等活动,在潜移默化中学习到更多民族知识和民族文化。韩店镇中心小学老师们通过组织召开民族团结主题班会,用通俗易懂的语言和生动感人的故事为学生们讲解了中华民族发展历程,引导学生们树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,厚植民族团结情怀。

线上赋能,拓宽宣传新渠道

韩店镇充分利用新媒体平台的广泛影响力与便捷性,依托“大美韩店”微信公众号和视频号,精心组织开展了一系列线上知识科普活动,广泛动员辖区内的青少年积极参与到民族团结进步主题创作中来,他们纷纷拿起画笔,用色彩斑斓的画作描绘出心中各民族团结奋进的美好愿景;制作手抄报,以图文并茂的形式展现

中华民族多元一体的丰富内涵;还有的青少年通过精心设计的手工作品,表达对民族团结进步的美好祝愿。这些充满创意和温度的作品,不仅展示了青少年对民族团结知识的深刻理解,也激发了更多人的情感共鸣与参与热情,形成了线上线下同频共振、全社会共同参与的良好局面。

党员引领,营造团结好氛围

韩店镇充分发挥党员干部的先锋模范作用,以“淬火工程”为载体,举办“铸牢中华民族共同体意识”政策培训会,200余名党员齐聚一堂,深入学习中华民族共同体意识的历史渊源与现实意义。同时,各村结合“主题党日”活动积极开展学习民族团结进步知识活动,各村党支部书记

通过面对面讲解、发放宣传折页等方式向党员、村民代表讲解国家民族团结政策法规,让民族团结进步理念更加深入人心,进一步深化了群众对中华民族共同体意识的理解,树牢“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开”的全国各民族共同体理念。

人人提素质 事事见文明

本报邹平讯(通讯员 纪永征 孙燕 报道)近日,邹平市梁邹小学开展了主题为“文明始于足下”的路队展演活动。

此次展演活动分为“热情开场”“激情展演”“温情颁奖”3个环节,营造了人人提素质、事事见文明的良好氛围。此外,该校还通过开展“小小志愿者”“文明示范岗”评选活动,引导学生养成良好的行为习惯。

外国友人“沉浸式” 感受中国文化

近日,来自俄罗斯的10余位外国友人走进沾化区大高镇,通过现场观摩、实践体验的方式“沉浸式”感受沾化独特的风土人情和浓厚的文化氛围,领略当地渔业文化和中华优秀传统文化的独特魅力。

(通讯员 李秀玲 摄影)



惠润银龄 颐养滨城

滨城区启动“敬老月”活动,为社区老年人送去温暖与关怀



本报讯(记者 田中岳 通讯员 宗雪 范佳琪 报道)近日,滨城区“惠润银龄 颐养滨城”养老服务大集进社区暨“敬老月”活动启动仪式在彭李街道黄河社区举行。

仪式上,嘉宾先后为滨州樵秀坊智慧康养中心、滨城区医路相助公益服务中心、滨州交运康养中心、滨城区白鹭公益服务中心、九星居养老服务队6支尊老敬老志愿服务队授旗。滨州樵秀坊智慧康养中心负责人刘小杰说:“尊老敬老、爱老助老是中华民族的传统美德,也是我们志愿服务队的宗旨,今天这份荣誉的获得更让我们指明了前进的方向,樵秀坊智慧康养中心将扛牢改善居家养老环境的社会责任,以‘心安服务’为特



色,以‘心安居家’为亮点,持续打造‘心安养老’品牌,助力品质滨州、心安城市建设。“黄河大妈”志愿服务队发起人蒋爱学表示,将以实际行动大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,引领带动更多志愿者积极参加各项志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务社会、服务老人,

为老年人营造一个心安、温馨、和谐、幸福、安康的生活环境。

活动现场,赏心悦目的舞蹈、悦耳动听的合唱、幽默风趣的三句半等精彩节目轮番上演,既表达了辖区老年人对美好生活的热爱和感恩之情,又展现出他们老有所学、老有所乐、积极向上的精神风貌。同时,多家养

老机构、医疗机构、家政服务组织、社工机构工作人员热情地向老年人介绍各种特色服务,并积极组织老年人参与养老服务体验活动。彭李街道办事处负责人介绍,今年以来,该街道结合自身实际,扎实做好社区养老工作,依托“社区合伙人”行动,联手山东秀坊健康管理有限公司等,聚焦老年群体所需,不断探索新时代社区养老工作,取得一定成效。该街道结合纵深推进党建引领基层治理与养老事业融合发展,进一步健全养老服务体系,持续推进养老服务设施建设,探索作用发挥路径,不断夯实养老工作基础,全方位保障养老服务机构规范运行,为全市全区养老事业发展贡献彭李力量。

此次活动,是滨城区关心关爱老年人的一项重要举措,将为辖区老年人带来更多的关怀和帮助。彭李街道将继续以满足广大老年人日益增长的物质和文化需求为出发点,运用多种形式、多种举措,持续优化服务周到,安全保障的养老服务模式,全面提升社区服务能力和水平,为老年人持续送去温暖和关怀,让社区真正成为老年人安享晚年的幸福家园。

用好“就近办”审批分中心 打造“家门口”政务服务圈



本报惠民讯(通讯员 王立昊 报道)为提升政务服务水平,进一步缩短服务距离,打造群众“家门口”的政务服务圈,近年来,惠民县行政审批局通过设立李庄、皂户李、姜楼3处审批分中心,推动服务标准向“高”攀升、服务区域向“广”覆盖、服务品牌向“优”做精,营造就近、高效、便利的基层政务服务环境。

服务标准向“高”攀升。审批分中心按照惠民县政务服务大厅的运行模式,实行一窗受理、一站办机制,按照减环节、减材料、减时限、减跑腿次数的要求,标准化梳理事项要素,统一办事标准,确保县镇“同标同源”,着力提升现场办结和全程网办率。梳理下放事项清单,实施事项“晾晒工程”,将办事指南生成二维码并印制成册,供办事群众扫码查阅。

通过县镇“点对点”方式,对分中心工作人员开展常态化业务指导和培训,围绕高频办理事项,结合工作中常见问题,梳理出注意事项、日常受理场景等方面工作经验,逐步提升服务水平。服务区域向“广”覆盖。惠民县全域打造一站式、同标准、全闭环的“1314110”便民服务体系。3处审批分中心可辐射周边6个镇街,方便24万群众就近办事;14个镇街实现便民服务中心全覆盖,规范110个村或社区站点建设,大力推广线上线下综合代办,推进便民服务向街道(镇)、社区(村)延伸,实现马上办、网上办、就近办、一次办;创新推出“移动办公室”上门服务模式,加快推动“人找服务”向“服务找人”转变,截至目前已完成600余次上门体检、1500台农机具上门年审。

服务品牌向“优”做精。在迭代升级政务服务改革好做法、好经验的同时,惠民县行政审批局配强配优分中心人员,通过打造四级“红马甲”帮办代办服务机制,完善绳网类、苗木类等镇域特色产业服务场景,推进办事环节压缩、服务流程重塑,推动“高效办成一件事”落地生效,擦亮具有惠民辨识度的“滨周到·惠办事”政务服务品牌。